

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

特别的爱，给特别的你

——特殊教育的别样风景

2014年春节前夕，习近平总书记来到内蒙古呼和浩特市儿童福利院看望这里的孩子们和老师。聋哑女孩王雅妮向总书记弯了弯大拇指，用哑语表示“谢谢”。习近平总书记笑容可掬地跟着学：“伸大拇指是‘好’，弯一弯是‘谢谢’。”

“有一颗感恩的心很重要，对儿童特别是孤儿和残疾儿童，全社会都要有仁爱之心、关爱之情，共同努力使他们能够健康成长，感受到社会主义大家庭的温暖。”总书记这样说。

党的十八大以来，我国孤残儿童保障工作持续加强，特殊教育实现更快更好发展。来自四面八方的爱心汇聚，为这一特殊群体照亮前行的路。如今的王雅妮实现了梦想，成了特殊教育学校的一名老师，而孤儿、残疾儿童等特殊儿童群体，也正在得到全社会更多的关怀，受到更好的教育。

特别的爸爸妈妈，筑起我的“新家”

清晨的阳光照耀在内蒙古呼和浩特市儿童福利院。

“宝宝们，起床啦。”高美丽轻声唤醒睡梦中的四个孩子，在他们脸上各亲了一口，然后有条不紊地给孩子们穿衣洗漱，喂他们吃早饭。

高美丽的早晨，看起来和其他人家一样平常又温馨。家里四个孩子，最大的不到3岁，最小的只有1岁半。但令人意想不到的是，高美丽夫妇和这些孩子们并无血缘关系，他们是生活在福利院的模拟家庭。

这四个孩子中三个患有中重度智力障碍，另一个因早产而发育迟缓。“3岁以前，这些孩子处于建立母婴依恋的关键期，需要有爸爸妈妈的精心照顾，我和我爱人充当了孩子父母的角色，给他们完整的家庭关怀。”高美丽说。

丁丁(化名)是高美丽家最小的孩子，因发育迟缓，1岁半的她看上去只有七八个月大。每天早上，特教老师都到模拟家庭将丁丁和哥哥姐姐们接去上婴幼儿抚育课程。经过半年的学习，丁丁已经学会了简单的对话，每天下课回家，都开心地叫着“妈妈”。

在山西省太原市社会(儿童)福利院，17岁的小刚(化名)已经在“家”里生活了5年。2014年，福利院聘请了10对夫妻，与孤残儿童们组成了10个家庭。

小刚从小性格敏感，脾气容易急躁，刚进入模拟家庭时很不适应，总和“爸爸妈妈”吵架，嫌他们管教太多。慢慢地，小刚体会到了父母的用心：“他们是怎么对自己的亲生儿子，就是怎么对我的。生亲不如养亲，养育之情一辈子都割不断。”

过去，我国孤残儿童养育模式主要有机构集中供养和家庭寄养两种。党的十八大以来，中央专项规划累计投入近20亿元用于未成年人救助保护机构和儿童福利机构建设。不少地方积极探索“模拟家庭”养育模式，让孤残儿童在家庭环境里成长。

特殊的园丁，灌溉最美的花

在太原市社会(儿童)福利院里，13岁的一一(化名)是个看着会让人有些害怕的孩子。这个男孩半边脸长满了血管瘤，还患有癫痫，智力发育不全。

2016年，福利院成立了特殊教育学校，该让哪个老师带一一却成了问题。他的情绪不稳定，动辄就哭闹，在地上打滚、撒泼也随时可能发作。能照顾到他吗？不少老师心里打鼓。

“那天，我看到他一个人在院子里荡秋千，他居然笑了，还冲着我笑了一下。”

当时刚大学毕业的王炜心想，或许自己和这个孩子有缘。“我是学特殊教育专业的，我相信自己可以带好他。”她主动请缨，让一一进入了她的班级。

从此，王炜上课再也不能穿裙子了，常年穿着牛仔褲，因为一不随时可能会跑掉，她要跑得更快把他追回来。

每次来到学校，一一就不停地哭，要不就在地上打滚、撕书，哄也哄不好，训他更是不管用。王炜观察发现，一一喜欢玩纸盒子，喜欢荡秋千。靠着这两样法宝，王炜俘获了一一的心。每当他能执行指令时，王炜就奖励他玩纸盒子。

慢慢地，一一出去会主动拉王炜的手，再后来，会主动让她抱。他一点一滴的成长，王炜都记录下来：

2016年6月，一一可以清晰地发出“爸爸”“妈妈”“奶奶”“哥哥”这几个音了。

2017年2月，看，一一帮同学推着轮椅！这是他第一次主动帮助别的小朋友，瞧他笑的，好开心啊！

2019年6月，一一能在规定地方涂色，能在老师语言的提示下擦桌子、放椅子、洗杯子、扫地、拖地、洗水果……

“和他们在一起，我有时是老师，有时是姐姐，有时是妈妈。”如今25岁的王炜还未结婚，却在这些孩子的身上倾注了绵绵的母爱，“教育就是一棵树摇动另一棵树，一个心灵唤醒另一个心灵，只要我们用爱浇灌，花儿必将开放。”

近年来，我国残疾学生受教育机会不断扩大，国家出台并全面实施特殊教育提升计划，基本实现30万人口以上且残疾儿童少年较多的县(市、区)都有一所特殊教育学校。随着国家对特教教师的支持和投入力度加大，教师数量持续增加，教师学历和专业素养也得到了大幅提升。

特殊的我，有特别的精彩

在呼和浩特市特殊教育学校的美容教室内，王雅妮认真地为一位模特进行面部护理，七八名学生在她的周围，聚精会神地观察她完成每一个步骤。王雅妮用手语进行讲解，学生们则用手语进行提问。

站上讲台，成为一名教师，这是王雅妮从小梦想。但一个聋哑人也可以有梦想，也可以当老师吗？她一度不自信。

2014年，王雅妮见到了一位特殊的客人。习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院看望这里的孩子们和老师时，鼓励王雅妮好好学习，学业有成。

她更加坚定了理想。2017年9月，她从呼和浩特市特殊教育学校毕业后，去了一所美容学校进修。最终，她又回到了特殊教育学校，成为一名美容教师。

“谢谢”是王雅妮最常用的手语动作。感受着社会温暖长大的王雅妮，正将这份温暖传递给更多残疾儿童，帮助他们实现梦想。

全国教育事业发展统计公报公布的数据显示，至2018年，全国共有特殊教育学校2152所、专任教师5.87万人，近年来均保持较为稳定的增长。更多特殊的孩子们拥有了让人生出彩的机会。

作为“国家特殊教育改革实验区”之一的贵州省遵义市，已举办了第二届特殊教育学生艺术节。在艺术节上，这些孩子们载歌载舞，同样鲜艳夺目。人们看到，残疾孩子也如此优秀，他们不再默默成长于某个角落，也可以是聚光灯下的主角。

此前就读于遵义市特殊教育学校的穆洪波，现进入北京联合大学，主攻钢琴调律，同样从该校走出的蔡丽雯，成为国家残疾人游泳队运动员，并站上了里约残奥会的领奖台。在党中央的关心下，这些特殊的孩子，正在绽放着特别的精彩。

新华社记者 新华社北京9月4日电

把准斗争方向 明确斗争任务

——论学习贯彻习近平总书记在中青班开班式上重要讲话精神

人民日报评论员

进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，首先不能忘了中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，不能在日益复杂的斗争中迷失了自我、迷失了方向。

在2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上，习近平总书记深刻阐释一系列事关党的领导、旗帜道路、事关国家主权、安全、发展利益的重大原则问题，深刻分析当前和今后一个时期我们面临的斗争任务，对广大干部特别是年轻干部在新时代发扬斗争精神、增强斗争本领提出了明确要求。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，就要头脑特别清醒、立场特别坚定，做到在各

种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”，“乱云飞渡仍从容”。

方向决定前途。共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的，大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。无数事实都证明，削弱、否定党的领导，国家就会陷入灾难，人民就会步入苦难。

自我们党成立以来，凡是党中央有权威、党团结统一的时候，党就能汇聚全党全军全国各族人民的力量攻坚克难，反之则会遭受挫折。正因如此，凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战，凡是危害我

国家主权、安全、发展利益的各种风险挑战，凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战，凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战，凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战，只要来了，我们就必须进行坚决斗争，而且必须取得斗争胜利。

形势决定任务。我们共产党人的斗争，从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去的。当前和今后一个时期，我国发展进入各种风险挑战不断积累甚至集中暴露的时期，面临的重大斗争不会少，经济、政治、文化、社会、生态文明建设建设和国防和军队建设、港澳台工作、外交工作、党的建设等方面都有，而且

越来越复杂。领导干部要有草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋、见微知著能力，对潜在的风险有科学预判，知道风险在哪里，表现形式是什么，发展趋势会怎样，该斗争的就要斗争。

以一身许国，何事不可为？以一身许国，何事不敢为？身处我国发展新的历史方位，广大干部特别是年轻干部要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在哪个岗位就把哪个岗位的事情干好，履行什么职责就把这个职责完成好。惟其如此，我们才能胜利实现我们党确定的目标任务，在新的伟大斗争中写下新的光辉篇章！

(载9月5日人民日报 新华社北京9月4日电)

林郑月娥：就打破困局提出四项行动

新华社香港9月4日电 香港特别行政区行政长官林郑月娥4日发表电视讲话，提出打破目前困局的四项行动，包括：保安局局长在立法会复会后，按《议事规则》动议撤回条例草案；全力支持监警会的工作；从本月起，行政长官和所有司长会走入社区与市民对话，一起探讨解决方法；邀请社会领袖、专家和学者，就社会深层次问题进行独立研究及检讨，向政府提出建议。

林郑月娥强调，持续出现的暴力正动摇香港法治的根基，极少数人挑战“一国两制”，冲击中央政府驻港机构，污损国旗、国徽，将香港推向危险的境地。无论市民对政府或对社会现状有多大的不满，暴力绝对不是解决问题的方法。目前，最迫切的就是要遏止暴力、捍卫法治，重建社会秩序。政府会对所有违法及暴力行为，严正执法。

废除封建土地制度



1950年浙江省嘉兴镇东乡农民土地改革胜利完成后，农民高彩官和家人一起看领到的土地证。

1950年6月，中央人民政府委员会通过了《中华人民共和国土地改革法》。这部法律总结了中国共产党过去领导土地改革的历史经验，适应新中国成立后的新形势，成为指导新解放区土地改革的基本法律依据。

土地改革的基本目的，是废除地主阶级封建剥削的土地所有制，实行农民的土地所有制，以解放生产力，发展农业生产，为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线，是依靠贫农、雇农，团结中农，中立富农，有步骤地有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

新中国成立之前，各解放区就分期分批组织了土地改革。为保证土地改革法的正确实施，从中央到地方都抽调大批干部组织土改工作队，其中吸收了相当一批新解放城市的青年和学生，经过集中培训，认真学习土改法令，掌握各项政策和工作方法，分期分批下到农村开展土地改革。从1950年

冬季开始，一场历史上空前规模的土地改革运动，在新解放区有领导、有步骤、分阶段地展开了。

土改后，农村的面貌焕然一新。到1952年底，全国除一部分少数民族地区及台湾省外，广大新解放区的土地改革基本完成。全国有3亿多无地少地的农民(包括老解放区农民在内)无偿地获得了约7亿亩土地和大量生产资料，免除了过去每年要向地主缴纳约3000万吨粮食的苛重地租。

土地改革的完成，消灭了地主阶级封建剥削的土地所有制，从根本上铲除了中国封建制度的根基，带来了农村生产力的解放、农民生产积极性的提高、农业的迅速恢复和发展。这是近代以来中国人民反封建斗争的一个历史性胜利。

(新华社北京9月4日电)



2019年上海市舞台艺术精品展演开幕，19台大型作品将逐一亮相

杂技剧《战上海》打响展演头炮

本报讯(记者姜方)随着杂技剧《战上海》在美琪大戏院打响头炮，2019年上海市舞台艺术精品展演(大型作品)昨天正式拉开帷幕。在接下来的两个月里，原创现代芭蕾《起点》、民族管弦乐《英雄》等红色主题的佳作将陆续与申城观众见面。

围绕“我和祖国共成长”主题，聚焦重大历史题材、重大革命题材、重大现实题材，紧扣新中国成立70周年、建党100周年等重大时间节点，本市文艺院团(校)共有大型作品23台申报展演，涵盖了京剧、昆曲、沪剧、淮剧、评弹、滑稽戏、杂技剧、话剧、音乐剧、交响乐等不同艺术门类。经专家论证，最终有19台弘扬主旋律的艺术佳作入围展演，其中中国有院团(校)16台、民营院团3台，将从9月至11月逐一亮相。除了上海杂技团、上海马戏学校的杂技剧《战上海》以外，入选作品还包括上海芭蕾舞团的原创现代芭蕾《起点》、上海光启话剧艺术中心的原创大型历史话剧《徐光启》、上海民族乐团民族管弦乐《英雄》、上海京剧院新编京剧《北平无战事》、上海沪剧院原创沪剧《一号机密》等。



上海杂技团、上海马戏学校的杂技剧《战上海》在美琪大戏院打响展演头炮。(上海杂技团供图)

更好向世界介绍新时代的中国

(上接第一版)

习近平强调，新形势下，中国同世界的联系日益紧密。希望中国外交局以建国70周年为新的起点，把握时代大势，发扬优良传统，坚持守正创新，加快融合发展，不断提升国际传播能力和水平，努力建设世界一流、具有强大综合实力的国际传播机构，更好向世界介绍新时代的中国，更好展现真实、立体、全面的中国，为中国走向世界、世界读懂中国作出新的更大的贡献。

4日上午，庆祝中国外交局建局70周年座谈会在京举行。中共中央

政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上宣贯习近平总书记的贺信并讲话。他说，习近平总书记的贺信，体现了党中央对外宣工作的高度重视，对中国外交局的期望和嘱托，要发扬优良传统、坚持守正创新、担当使命责任，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传得更广更深更远，在讲好新时代中国故事、推动交流互鉴、促进民心相通

上展现新的作为。

中国外交局负责人和专家、青年职工、外籍员工代表发言。

中国外交局前身是成立于1949年10月1日的中央人民政府新闻总署国际新闻局。经过70年的发展，目前中国外交局在14个国家和地区设有26家驻外机构，每年以40余种文字出版4000余种图书、以13个文种编辑34本期刊，书刊发行到世界180多个国家和地区，网络受众遍及世界各地。

上海迈逊拍卖有限公司 海关罚没物资拍卖公告

受上海海关委托，本公司定于2019年9月12日10时至2019年9月13日10时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(http://haiguan.jd.com)在线公开按现状拍卖下列标的：

1.白砂糖一批(约732.15吨)，起拍价：2613650元 保证金：30万元 特别告知：本标的仅作为工业性原料或饲料使用。以上标的为海关依法罚没的涉案财物，根据委托方要求，鉴于本次拍卖标的的特殊性，竞买人须是中华人民共和国境内依法注册的公司法人并持有《食品生产许可证》，用公司帐户注册登录后，竞拍本标的需要先交纳拍卖保证金，然后在开拍24小时前上传《营业执照》和《食品生产许可证》原件等待审核，待通过审核后方可竞拍，保证金及拍卖成交款、佣金等均须由所注册公司的帐户支付。有意愿的竞买人须注册东账号并通过实名认证(已注册东账号的通过实名认证即可)，并在线支付相应标的竞买保证金(因部分标的保证金金额较大，请竞买人先行在开户银行开通网银大额支付功能)，具体要求请阅读竞价页面内的《竞拍须知》及京东网络拍卖平台告知的海关罚没流程(拍卖前必看)的相关准则。

特别告知：由于白砂糖的特殊属性可能存在变质、数量与实际不符等瑕疵，因此标的物以货物、物品的现状为准，拍卖人对其品质不作任何瑕疵担保，同时标的物为袋装，入库装卸时存在外包装破损物品泄露可能，竞买者参与竞拍，视为已对拍卖标的物的品质状况有充分了解，并愿承担相关责任。

展示地点：2019年9月10、11日(9:00-11:00、13:00-15:00) 展示地点：上海市崇明县长兴镇渔港环线377弄1号，因该仓储企业离上海市区较远，请提前(2019年9月9日下午16时前)联系拍卖行预约。竞买人须持本人有效身份证件至我公司领取看样单(节假日除外)，凭看样单集中到指定地点看样。(每份看样单，限二人)。上海迈逊拍卖有限公司 联系电话：021-58822258 13764168708卢先生 指定仓库：上海市浦东新区五莲路1717号 上海工商监督电话：021-54236252 上海海关网址：http://shanghai.customs.gov.cn